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Ata Ordinária nº 004/2018 

 
 ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2018.  
Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito (2018), às dezenove 
horas, realizou-se a quarta (4ª) Sessão ordinária, do segundo (2º) Período 
Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a 
presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e secretariado pelo Vereador 
Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos verificou-se a presença dos 
seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim 
Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), 
Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de 
Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). 
Após foi realizada a leitura da Ata da terceira (3a) Sessão ordinária, realizada em 
cindo de março de dois mil e dezoito. Aprovada por unanimidade. Tribuna 
Popular: Gilberto Lopes Roldão: Vice-Prefeito deste município: iniciou 
cumprimentando a todos os presentes e parabenizou as mulheres pelo segundo 
pedal das mulheres, que foi realizado no último dia oito em comemoração ou seu 
dia, disse ser um dia muito importante e que elas devem lutar cada vez mais por 
igualdade, disse que o evento no primeiro ano tinha contado com a participação 
de oitenta mulheres e que esse ano foram oitenta e duas, e que ele havia lançado 
um desafio sendo que, se no próximo ano elas atingirem a marca de cento e 
cinquenta mulheres ele dará uma bicicleta para ser sorteada entre as 
participantes, pois ele achou um evento muito bonito e que tem exemplos de 
mulheres com setenta anos participando e que todas estavam de parabéns. Falou 
também da sua ida a Brasília, juntamente com o secretario da saúde Senhor 
Ricardo dos Santos, onde segundo ele foram buscar mais recursos para o 
município, disse que conseguiram do deputado Alceu Moreira um valor de 
duzentos e cinquenta mil para a ampliação do posto de saúde da comunidade de 
Roça da Estância, além de mais cem mil para o custeio da saúde do mesmo 
deputado, continuou dizendo que ganharam mais cento e trinta mil do deputado 
Dionísio Marcon também para custeio, mais cem mil do deputado Mauro Pereira e 
mais setenta e cinco mil do deputado Cajar Nardes, salientou que esses 
investimentos na saúde são muito importantes. Disse que no ano passado tinha 
ficado garantido quinhentos mil para o CRAS, mas como o recurso ficou pouco no 
ano passado, foi dado baixa nesse valor, então agora eles foram juntamente com 
o deputado Cajar Nardes, no Ministro Osmar Terra e pediram diretamente a ele e 
que agora era só esperar alguns trâmites legais, reforçaram também o pedido do 
prefeito de uma VAN para o transporte dos alunos da APAE. Falou que também 
estiveram no Ministério da Integração tratando do asfalto da comunidade do 
Costãozinho, disse que aconteceram alguns equívocos e que agora foi aberta 
uma sindicância para apurar fatos antigos, disse que levou a documentação para 
o Ministério e que o engenheiro da prefeitura esta se comunicando com o 
engenheiro do Ministério para ver se conseguem assim a liberação, para darem 
continuidade no referido asfalto. Agradeceu ao pessoal do DAER e também aos 
deputados que os ajudaram para que fosse feita a recuperação da RS494, que 
estava bem precária e que agora esta ficando boa, e que isso beneficia a todos 
que passam por ela. Falou ainda que o deputado Alceu Moreira conseguiu uma 
emenda de um milhão de reais para a instalação de água no município e que 
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duzentos mil já foram depositados e que esta em fase de projetos, salientou que o 
município esta de parabéns pois nesse mês ainda será entregue algumas 
máquinas para o município, também conseguidas através de deputados, e que 
isso era muito bom para o município. Falou das estradas em que eles estão 
trabalhando incansavelmente, e algumas que eles estão terminando as 
arrumações, disse que ainda têm muitas para fazerem, mas que eles não param, 
parabenizou assim os funcionários e a parceria com a secretaria da agricultura e 
agradeceu ao prefeito Dirceu pela liberdade que ele da para os secretários 
trabalharem e prestou mais alguns elogios a ele. Finalizou agradecendo por poder 
usar a tribuna da Casa e estar matando também a saudade do tempo em que era 
vereador, disse que hoje ele via uma parceria entre os vereadores e que na sua 
época era mais difícil de trabalhar, assim finalizou dizendo que estava a 
disposição para perguntas, como não houve nem uma pergunta o presidente 
agradeceu os esclarecimentos do vice- prefeito. Correspondência Recebida: -
Ofício nº093/2018, oriundo do Poder Executivo que solicita espaço na tribuna 
Livre da Sessão Ordinária do dia 12 de março de 2018.-Ofício nº098/2018, de 
autoria do Poder Executivo, que encaminha Projeto de Lei para apreciação e 
votação desta Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):- 
Projeto de Lei no 006/2018, oriundo do Poder Executivo, que: “ESTABELECE O 
ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL ANUAL, DOS SERVIDORES DO PODER 
EXECUTIVO, EXCETO, AO PREFEITO MUNICIPAL, VICE PREFEITO, 
SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E CONTRATADOS ADMINISTRATIVAMENTE, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”- Projeto de Lei no 007/2018, de autoria da Mesa 
Diretora que “ESTENDE AOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA A REVISÃO GERAL”.Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 
(Comissões):- Projeto de Lei no 004/2018, oriundo do Poder Executivo, que: 
“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 807, DE 24 DE ABRIL DE 2015, QUE CONCEDE 
AUXÍLIO MORADIA E ALIMENTAÇÃO AO (a) MÉDICO (a) DO PROGRAMA 
MAIS MÉDICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”- Projeto de Lei no 005/2018, 
oriundo do Poder Executivo, que: “RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES 
FIRMADO ENTRE OS MUNICÍPIOS DO RIO GRANDE DO SUL, COM A 
FINALIDADE DE CONSTRUIR CONSÓRCIO PÚBLICO DENOMINADO 
CONSÓRCIO FAMURS.”Expedientes:Sergio Barbosa Martins (PT), iniciou 
cumprimentando a todos os presentes, em especial o prefeito, vice prefeito e 
secretários que estavam na Casa, parabenizou em nome de sua esposa todas as 
mulheres pala passagem do seu dia, e falou da importância das lutas das 
mulheres pela igualdade de direitos, salientou que muita coisa foi conseguida nos 
últimos quarenta anos, mas que ainda tem muitas coisas para conquistar, por isso 
a importância da mobilização das mulheres. Falou sobre os recursos destinados 
ao município, através de emendas e projetos, como as duas retro escavadeiras 
que estão para vim para o município, conseguidas através dos deputados 
Dionísio Marcon e Maria do Rosário, que estão sempre ajudando, assim como o 
Deputado Bonh Gás e o Marcos Maia, que conseguiram um caminhão e um trator 
agrícola, que são coisas muito importante. Parabenizou o secretario de obras e 
vice- prefeito por ter vindo ate a Casa para prestar esclarecimentos dos trabalhos 
que estão sendo desenvolvidos e também sobre os problemas que o município 
enfrenta como o do asfalto da comunidade do Costãozinho. Disse que os 
recursos que o município tem recebido era um reflexo do empenho dos 
administradores e daqueles que vem buscando as melhorias para o município. 
Parabenizou o secretario de obras que tem feito um grande trabalho nas estradas 
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do município, sendo de grande importância para os munícipes, salientou também 
que na agricultura o município é um dos poucos que esta conseguindo dar 
suporte e estrutura para os agricultores, citou alguns serviços feito pela secretaria, 
dizendo que era uma conquista dos agricultores, falou que sabe que é muito 
serviço mas que a parceria dos agricultores é muito importante para dar 
continuidade e melhorar esses serviços. Falou que seria necessário contratar 
mais funcionários para essas secretarias, mas que infelizmente a folha de 
pagamento não suporta e por isso eles precisam se adequar com o que tem. 
Falou que todos sabem da crise em que o país e o Estado se encontram e que o 
município precisa saber trabalhar com o recurso que tem, e que a administração 
esta de parabéns pelo trabalho e pela parceria que tem com os vereadores, assim 
finalizou. Valmir Roldão Evaldt (PSDB), iniciou cumprimentando a todos os 
presentes e agradeceu ao secretario de obras, pelo serviço que esta sendo 
concluído na estrada do morro do Senhor Margenate, que se encontrava em 
situação precária há anos, disse que eles fizeram um bom trabalho mas que 
necessita ainda de alguns cuidados nos bueiros, assim como a estrada do 
Silveirão, disse ainda que não adiantava fazerem uma estrada boa, que sem 
bueiros elas se estragam rapidamente e se torna um desperdício do trabalho. 
Falou sobre a questão da água na sua comunidade, onde já havia vindo o pedido 
para a Casa no inicio de dois mil e dezessete, onde ele acredita que seja de 
interesse do prefeito, pois todas às vezes em que foi lá prometeu para a 
comunidade, e que agora a comunidade cobra dele e dizem que foi somente 
promessa de campanha, mas ele acredita que o prefeito irá tomar providências a 
esse respeito e que se depender dos vereadores ele também acredita que todos 
serão favoráveis. Falou quanto ao campeonato municipal de futebol, onde 
pessoas tem procurado por ele falando que o prefeito não irá fazer o campeonato 
nesse ano, mas ele acha que isso não pode ser verdade, pois para ele o 
campeonato e uma das coisas mais bonitas do município, e ele disse saber que o 
prefeito sempre apoiou o esporte e não iria ser agora que seria contra. Fez um 
pedido ao secretario de obras que desse um pouco mais de atenção aos acessos 
das casas, inclusive a dele, disse ainda que se o prefeito quer retorno dos 
impostos dos carros precisa incentivar os agricultores com bons acessos ate suas 
propriedades, assim encerrou. Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), 
de inicio cumprimentou a todos os presentes em especial o prefeito e vice -
prefeito que estavam presentes, falou que ficou alguns dias sem usar o espaço da 
tribuna, mas que não tinha nem um motivo especial e que era somente um 
momento de silencio para reestruturação de trabalho e avaliação do que 
aconteceu no ano de dois mil e dezessete. Deixou seus cumprimentos pelo dia 
internacional da mulher, e destacou as servidoras da Casa, lembrou também das 
mulheres que enfrentaram a política no município, com a intenção de estar no 
poder legislativo ou executivo, destacando a participação efetiva da candidata 
Cloreci Ramos e que ela tem a sua admiração, falou também da vereadora Ana 
que também já esteve na Casa além das demais mulheres que já deram o seu 
nome para completarem o quadro, salientando de que é preciso mudar essa 
história e que as mulheres não podiam mais ser laranjas, nem no município nem 
em qualquer outro lugar do país, disse que as mulheres precisam participar 
efetivamente na busca de votos e conquista de projetos, para que se possam 
representar tanto no poder executivo ou no legislativo. Falou que também não 
poderia deixar de destacar as mulheres agricultoras, de maneira especial falou de 
sua mãe Maria Scarpari, dizendo que ela é uma excelente mulher, com lutas e 
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glórias e que além de cuidar da família se dedica a projetos pessoais como a 
agricultura ecológica, sendo uma das pioneiras no município e mesmo com seus 
sessenta e quatro anos não desiste da luta, falou que são pessoas com esse 
espírito e nível que as demais precisam se espelhar e avançar cada vez mais. 
Falou que as mulheres já tem um espaço, mas que muito embora já tenham 
conquistado grandes vitórias, precisam ainda mais com muita coragem por que 
somente sendo mulher para saber o papal que se desempenha, além de se 
dedicar a outras atividades e que por isso as mulheres mereciam todo o 
reconhecimento e carinho, disse que continuassem com a luta pois toda luta tem 
um momento de glória, não existe luta perdida ou se ganha ou se aprende. Falou 
com relação à aquisição de máquinas oriundas de emendas parlamentares, onde 
vários deputados desencadearam valores para o município, no entanto ela disse 
que esse trabalho foi priorizado pela secretaria de agricultura do Estado, na 
pessoa do deputado hoje licenciado Ernani Pólo do Partido Progressista que 
muito tem olhado para o município sem observar partido e atendendo aos 
pedidos, pois ele conhece o município, fez votos aqui e tem um carinho especial 
no sentido de que o município se desenvolva, disse que encaminhou alguns kits 
irrigação há pouco tempo para o município e trabalhou incansavelmente para que 
todas as emendas fossem destinadas para o município. Destacou também o 
secretario de transporte Pedro Westphalen também do Partido Progressista, que 
muito se empenhou para que a RS 494 recebesse esse tratamento que vem 
recebendo agora, salientou que cabia a ela dar publicidade e fazer transparecer 
os trabalhos que o seu partido esta fazendo pelo município. Falou também que no 
dia vinte e três de fevereiro, juntamente com autoridades locais, no hospital Nossa 
Senhora dos Navegantes a Senadora Ana Amélia se comprometeu com uma 
emenda parlamentar para o termino da obra no setor de oncologia, para abrir 
mais vagas, que irá atender inclusive os munícipes. Aproveitou a presença do 
prefeito e deixou uma proposta, disse que em tempos de crise é preciso incentivar 
a arrecadação e para isso ela trouxe uma proposta de incentivo ao parcelamento 
das dívidas tributarias e não tributarias no sentido de incentivara arrecadação 
diminuindo juros e multas, tudo de modo legal, sendo que deixava sua proposta 
como sugestão e indicação. Trouxe também ao conhecimento de todos o 
resultado de um julgamento em que o vereador Arnaldo Luis da Silva, na ocasião 
da alteração do Regimento Interno no ano de dois mil e quinze, disse que a ação 
foi proposta pelo vereador na época por que a alteração feita não obedeceu o 
regramento do Regimento Interno, falou que a sentença já saiu há alguns dias e 
que provavelmente a câmara vai ser intimada por conta disso, sendo assim 
segundo ela o Regimento Interno vai voltar ao status anterior, salientou que isso 
não era uma vitória e que isso nem precisaria estar acontecendo e que servisse 
de lição para que eles trabalhassem a reforma do Regimento Interno de maneira 
clara, participativa e obedecendo o mesmo, para que não precise buscar outra 
autoridade para estabelecer a ordem, disse que acha que eles tem condição de 
trabalharem em uma nova resolução e que ela esta disposta a fazer parte de 
comissão, mas que seja feito em conjunto e que obedeça as regras, para que eles 
não precisem passar por uma situação dessas que para ela é constrangedora.  
Falou com relação aos pedidos de atendimento, para o uso da máquina pública, 
onde ela tem uma situação pendente onde ainda não obteve resposta, no que se 
refere aos protocolos passivos que não foram atendidos, quer saber se irão ser 
atendidos ou não, se precisam fazer pedidos novos, espera um retorno sobre que 
atitude deve tomar, pois são vários protocolos sem resposta, com isso finalizou 
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sua fala desejando uma boa noite a todos. Vereador: Fabio Schardosim Brocca 
(PSDB), de inicio cumprimentou a todos os presentes, em especial ao prefeito 
municipal e demais autoridades que estavam na Casa, falou sobre o Projeto que 
já está na Casa que trata da reposição salarial, com uma proposta de reajuste de 
dois vírgula noventa e cinco por cento, disse que trazia a sua indignação com 
essa reposição, falando que como as coisas mudam, pois quando o prefeito e 
vice-prefeito eram vereadores eles brigavam para que a reposição nunca 
baixasse de cinco ou sete por cento, e que agora eles estão dando menos de três 
por cento de reposição para os funcionários, mas disse ainda que eles cada vez 
que fazem uso da tribuna da Casa parabenizam os funcionários, onde ele 
questionou se então estes funcionários não eram dignos de uma reposição 
salarial maior. Pediu para o presidente uma reunião com o prefeito, vice-prefeito e 
secretários, par que devolvessem esse projeto e que eles pensassem em uma 
forma de uma reposição maior para os funcionários. Falou que no dia seis de 
março teve um ato simbólico onde ele infelizmente não pode estar presente, mas 
deu os parabéns ao secretario de agricultura e vereador licenciado Paulo Boff, 
pois nesse dia começaram as medições das terras para a Regularização 
Fundiária, salientou que isso era uma luta bem antiga, mas que as medições 
enfim estão acontecendo e com um rendimento bom. Aproveitou a oportunidade 
que o secretario de Turismo e Desporto estava na Casa, e pediu para que se 
possível na próxima sessão ele fizesse o uso da tribuna para explicar como esta o 
andamento para o campeonato municipal. Comentou sobre a fala da vereadora 
Aleide onde falou da sentença, que faz o novo regimento deixar de valer, sendo 
que ele disse lembrar muito bem como foi o processo e a maneira como foi 
votado, e que de tão injusto que foi agora foi anulado, ressaltou que isso devia 
servir de exemplo pra atos futuros, que mesmo os vereadores sendo minoria eles 
também têm voz e que isso foi à prova. Parabenizou o vice-prefeito e secretario 
de obras por todo o trabalho que ele esta realizando com relação às aberturas 
das estradas, no entanto lembra que a questão do asfalto da comunidade do 
Costãozinho foi passado por cima de uma CPI, e que não precisa abrir uma 
sindicância que na Casa tinha uma CPI arquivada com fotos das máquinas  
municipais trabalhando no asfalto, disse que todos viram isso, e que era ilegal, 
perguntou então porque naquele momento a Casa não parou as obras, não foi lá 
e não mostrou, disse que não tinha como uma empresa fazer um asfalto somente 
com um rolo, e que todos viam isso, mas então a Casa se calou deixou andar e 
agora o asfalto esta trancado e os vereadores precisam correr atrás, disse mais 
uma vez que não precisava abrir sindicância e que era só reabrir a CPI que 
estava arquivada na Casa ou então era só fazer uma nova. Disse que era visível 
o trabalho que o executivo vem fazendo e que da orgulho, pois a população vem 
sendo muito bem atendida, mas que são alguns fatos que com um pouco mais de 
cuidado poderia se evitar vários transtornos e deu exemplo de que se não 
estivessem correndo atrás de recursos e liberação para o asfalto talvez se 
pudesse dar uma reposição maior para os funcionários. Parabenizou em nome de 
sua mãe Laide, a todas as mulheres pela passagem do seu dia, aproveitou 
também para parabenizar toda a secretaria de Assistência Social, pelo segundo 
pedal das mulheres realizado no mesmo dia oito, assim finalizou. O presidente 
colocou em votação o pedido do vereador e líder de governo Ricardo para 
usar o expediente por cinco minutos, sendo aprovado por unanimidade dos 
vereadores. Vereador: Ricardo Oliveira Lumertz (PT), iniciou cumprimentando 
a todos, e parabenizou as mulheres pela passagem do dia internacional da 
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mulher e ao mesmo tempo disse ser triste, pois se sabia que no país ainda não 
existia a igualdade de gêneros, e que essa data também serve para repensar a 
situação da mulher diante da sociedade atual além de motivo de luta. Falou sobre 
o projeto 06/2018 que trata sobre a revisão geral do funcionalismo, onde consta a 
reposição de dois vírgula noventa e cinco por cento, disse que não era o ideal e 
que todos sabiam disso, mas é o que se pode ser repassado, disse também que 
na próxima sessão eles vão pedir para colocarem em votação esse projeto, até 
por uma questão de agilizar a parte burocrática, disse novamente que não era o 
ideal, mas infelizmente a folha de pagamento fechou em cinquenta ponto doze 
por cento e que a reposição maior que a inflação se caracteriza em aumento e 
pode haver consequências. A vereadora Aleide pediu um a parte e disse que 
concordava com a manifestação dele mas que no sentido de já botar em votação 
na próxima semana, eles ainda tinham prazo, e que eram em pequenos atos que 
eles precisavam fazer valer o que diz o Regimento Interno, e pediu para que as 
comissões conversem um pouco em relação a isso, o vereador Ricardo voltou a 
falar e disse que o motivo de ter entrado na Casa foi o fato de ter ocorrido a 
assembleia geral dos servidores onde foi lançada a proposta. Falou também 
quanto aos questionamentos sobre o campeonato municipal, onde disse ter falado 
recentemente com o coordenador do departamento de turismo e segundo ele já 
se tem uma previsão para que na segunda quinzena do mês de abril seja o 
começo do campeonato e que podiam ficar despreocupados que haverá 
campeonato sim. Falou em relação aos comentários das máquinas que estão 
para vim pro município onde ele viu que eles esqueceram de citar a VAN que esta 
vindo para a secretaria da saúde no valor de duzentos mil reais e que esta em 
fase de licitação, sendo que foi uma emenda conseguida através do deputado 
Paulo Pimenta, que em seguida também vai estar a disposição dos munícipes, 
assim finalizou. Ordem do Dia: - Projeto de Lei no 003/2018, oriundo da Mesa 
Diretora, que: “AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por 
unanimidade. -Pedido de Providências nº 002/2018, de autoria do vereador 
Jailson dos Santos, solicita que seja encaminhado um Ofício ao Banrisul de 
Torres para tomar providências a respeito da indisponibilidade de dinheiro nos 
caixas eletrônicos, principalmente fora do horário de atendimento do Posto, e 
finais de semana. Aprovado por unanimidade. -Pedido de Providências nº 
003/2018, de autoria dos vereadores: Jailson dos Santos, Nilto Luiz Brocca Bertoti 
e Rudnei Alves de Oliveira, solicitam que sejam instalados kits GNV (Gás Natural 
Veicular) na frota de carros da Secretaria de Saúde. Aprovado por 
unanimidade. Comunicados: O presidente informou que no dia vinte e seis às 
dezesseis horas um advogado da UVERGS irá vir até a Casa para tratarem sobre 
a questão do Regimento Interno e Lei Orgânica, sendo que espera contar com a 
presença de todos os vereadores e também alguém do executivo, o diretor da 
Casa falou que estiveram de aniversário dois vereadores, Fabio e Rudnei e uma 
servidora da Casa, Mariane, sendo que após o termino da sessão ele convidava a 
todos para cantarem os parabéns a eles, não havendo mais nem um recado o 
presidente encerrou a sessão:_______________________________________ 
______________________________________________________________ 
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